

подудара с јулијанским рачуном: четворогодишта са системом преступних година, који је почео не пре Јулија Цезара.

2) Рачунање година "од оснивања Града" почело је наводно 753. год. п.н.е. [85, табл. 5]. Ту годину је одредио Варон, кажу у I в. (после 700 година!). То рачунање се завршава у III в. и то у деценији 250-260 (период грађанских ратова у Риму средином III в.). "Многи хроничари престају (у то време - А.Ф.) да рачунају године од оснивања Рима" [85, табл. 15]. Идентификовање Града с италијанским Римом је некаква хронолошка претпоставка. Могућа је и друга претпоставка: да се ради о Новом Риму на Босфору, који је (традиционално) основан око 300. године и освећен 330. године. Зависно од избора Града (Рим у Италији или Рим на Босфору) добићемо колебање у датирању догађаја од око 1000 година (отприлике). Важно је да се рачунање година "од оснивања Града" прекида тачно на размеђи двеју империја: II империје и III империје. То рачунање захвата први дупликат, али се не наставља на други дупликат.

3) Рачунање година од Христовог рођења наводно се почело употребљавати 747. године (700 година после Исусове смрти!), тј. 200 година после "прорачуна Дионисија Малог (VI в.) који је, наводно, први израчунао датум "Исусовог страдања" (тј. распећа-стубовања). Штгавише, после првог (!) помена ере "од Р.Х." у званичном документу 742. године, та ера поново излази из употребе и поново почиње да се ретко помиње тек у X в., "и тек од 1431. године (од XV века! - А.Ф.) почиње регуларно да се користи у папским посланицама, али и тада с паралелним бележењем година од 'стварања света'..." [99, стр. 52]. У светске хронике ера "од Р.Х." ушла је још касније: У Немачкој је она усвојена тек у XVI в., у Француској у XVI в., у Русији 1700. године, у Енглеској 1752. године [99, стр. 52]. Дакле, тек од XIV в. може се говорити о мање-више регуларној употреби ере "од Р.Х." У вези с тим умесно је поново разјаснити питање: који су разлози да се ретка помињања ере "од Р.Х." датирају пре X в.

Према томе, два основна античка рачунања времена - по олимпијадама и "од оснивања Града" - завршила су се (најмање) 500 година пре првог (и јединог) званичног помена ере "од Р.Х." у документу из 742. године (чије датирање још треба посебно проучити).

4) Рачунање "од стварања света" је чисто библијско и зато потпуно зависи од датирања догађаја описаних у Библији. Како се ти догађаји можда померају (статистичким методама) у Средњи век, то није искључено да је и то рачунање времена средњовековног порекла и да је почело тек неколико столећа после данас претпостављеног Христовог рођења у I в.

5) Арапско рачунање по ери "хиџре" почело је 622. године [85, табл. 19]. И у вези с тим рачунањем има много питања (нешто мањег значаја) изазваних проблемима датирања библијских књига и Курана.

Запазимо важну чињеницу: сва царства (осим двају) су у једном од следећа два скупа: (А) царства која су постојала само до н.е. и (Б) царства која су постојала само после н.е. У интервалу 1-266. год. постојала су само два царства: Парћанско и Римско (тј. Римска империја). Али о династијама Парте нема никаквих континуираних података, па зато то царство не може служити за хронолошка повезивања. Друго царство које пресеца поменути интервал је II Римска империја.